

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/57/23
9 February 2023

Original: RUSSIAN

1035th Meeting of the Forum for Security Co-operation
8 February 2023
Statement by the Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.c

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1035-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(8 февраля 2023 года)

Пункт повестки дня: Общие заявления

Тема: О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины

Уважаемый господин Председатель,

На минувшей неделе, 2 февраля 2023 года, в Российской Федерации отмечалась 80-я годовщина разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Для нескольких поколений россиян Сталинград стал символом героического сопротивления многонационального советского народа крупнейшей группировке вермахта и его европейских сателлитов, чья военная машина была сокрушена в ожесточённой схватке на берегах Волги и Дона. Почти век спустя «коллективный Запад», окончательно предавший забвению историческую память, вновь осваивает территорию Украины в качестве плацдарма для противодействия нашей стране руками последышей Гитлера и направляет против Российской Федерации тяжёлые танки. Как заявил Президент России В.В.Путин: «Мы свои танки к их границам не

посылаем, но у нас есть чем ответить, и применением бронетехники дело не закончится. Все должны это понимать».

На протяжении десятилетий после окончания «холодной войны» наша страна предпринимала все усилия для того, чтобы обеспечить военно-политическую стабильность в Европе. И у государств Запада нет морального права подвергать сомнению или исказить эту реальность. Сегодня мы поможем коллегам вспомнить, что на самом деле привело к кризису европейской безопасности.

Государства – участники ОБСЕ хорошо помнят, что Россия была по сути единственной страной, которая на площадке Форума годами призывала Киев к выполнению Минских договорённостей в их полноте и взаимосвязи, апеллируя к резолюции Совета Безопасности ООН 2202. Однако так называемые сопосредники мирного урегулирования на Украине – бывший президент Франции Ф.Олланд и экс-канцлер Германии А.Меркель – открыто дали понять, что эти договорённости были нужны лишь для того, чтобы дать киевскому режиму время для подготовки к ведению полномасштабных боевых действий. Мы не перестанем доводить до всего международного сообщества, что так называемые «еврогранды», пытавшиеся рядиться в тогу миротворцев, попросту обманули нас. Тем самым они окончательно подорвали свою репутацию как договороспособных партнёров.

В минувшем году мы подчёркивали, что представленные Россией предложения о юридических гарантиях безопасности были нацелены на создание новой системы договорённостей с США и НАТО, базирующейся на отказе от попыток добиться военного превосходства и одобренном лидерами всех государств ОБСЕ в 1990-е гг. принципе неделимости безопасности. Мы призывали США и НАТО исключить любое дальнейшее продвижение военного блока на Восток и размещение угрожающих нам систем вооружений на Украине. Мы дали чётко понять нашим собеседникам на ФСОБ, что наступает момент истины, когда Запад либо принимает наши предложения, либо будут найдены иные способы обеспечения безопасности России.

В ответ западные государства – участники ОБСЕ продемонстрировали не просто негативную, а издевательскую реакцию на российские инициативы, проявили высшую степень некооперативности. Что ж, удивляться здесь нечему.

Международное сообщество до сих содрогается от того, с какой лёгкостью западный конгломерат государств во главе с США переходит от мира к применению жёсткой военной силы, не заботясь о жертвах и разрушениях. Югославия, Ирак, Сомали, Йемен, Судан, Пакистан, Афганистан, Мали, Ливия поныне ощущают на себе последствия натовских бомбардировок. В этом списке значится и Украина, которая после профинансированного из-за океана государственного переворота в 2014 г. стала послушным инструментом в реализации антироссийских амбиций «коллективного Запада». Ситуация достигла пика в начале минувшего года: США и их сателлиты под шумок антироссийской истерии накачивали киевский режим вооружениями и подыгрывали его планам по силовому захвату Донбасса, использовали военно-политический инструментарий ОБСЕ в качестве «ширмы» для военных приготовлений украинских неонацистов.

Теперь вернусь к тому, с чего начал выступление: западные государства – участники ОБСЕ пытаются искать виновных в кризисе европейской безопасности. А судьи кто? Те, кто манипулировал «пробиркой Пауэлла» для оправдания вооружённой агрессии против суверенного государства – члена ООН? Те, кто обманывал с Минскими соглашениями и покрывал военные преступления киевского режима против мирного населения Донбасса с 2014 г.? Те, кто пытается незаконно присвоить государственные активы России и средства наших граждан? Или те, кто в Брюсселе лицемерно призывает к миру, когда на деле инвестирует средства в продолжение военных действий?

Запад, который по меткому выражению Президента В.В.Путина является «империей лжи», своими действиями укрепил в мире понимание, согласно которому буквально никто не застрахован от «бандитизма» и

международно-правового произвола со стороны тех, кто причисляет себя к «цивилизованному сообществу государств».

В этом контексте вынуждены обратить внимание на перешедшее все границы дозволенного заявление министра обороны Германии Б.Писториуса от 7 февраля с.г. о том, что *«мир без Путина был бы лучше»*. Видим, что германское правительство во всём следует логике своих заокеанских хозяев, которые не так давно позволили себе неприемлемое заявление о нанесении «обезглавливающего удара» по Кремлю, что, по сути, говорит об угрозе физического устранения главы российского государства. Агрессивный выпад немецкого министра, который мы категорически осуждаем, свидетельствует лишь о том, что Европа осознаёт безысходность своего положения. Соответствующие выводы в нашей стране будут сделаны. Авторам подобных недостойных заявлений следует хорошо подумать об их возможных последствиях. Мир без министров, сквернословящих в духе Б.Писториуса, был бы однозначно чище.

Господин Председатель,

С учётом изложенных факторов специальная военная операция стала вынужденной превентивной мерой по защите наших людей на наших исторических территориях. Российская Федерация не могла допустить повторения 22 июня 1941 г., когда гитлеровская коалиция вероломно напала на Советский Союз.

Каждому здравомыслящему человеку понятно, что сегодня боевые действия ведутся не между Россией и Украиной, а между нашей страной и «коллективным Западом», который бросает братский для нас украинский народ в топку своих геополитических амбиций. США и их сателлиты дали чётко понять, что не настроены на поиск мирной альтернативы. Экс-премьер Израиля Н.Беннет, выполнявший роль посредника в начале спецоперации, накануне заявил: *«Все мои действия были согласованы до мельчайших деталей с США, Германией и Францией... Они прервали переговоры»*. В дополнение к этому бывший советник президента США по вопросам

нацбезопасности Дж.Болтон раскрыл карты Вашингтона, заявив о *«важности пресечения попыток французов, немцев и кого бы то ни было вести переговоры с Россией»*. Так кто на деле несёт ответственность за затягивание боевых действий на Украине?

В условиях блокирования переговорных усилий со стороны «украинско-западной спайки» Российская Федерация продолжает реализовывать поставленные Президентом России В.В.Путиным цели специальной военной операции. Осуществляется успешное наступление российских войск по всем направлениям. За последнее время были освобождены Соледар, Клещевка, Подгорное, Краснополье, Благодатное, Лобковое и Николаевка. Ожесточённые бои идут в районе Угледара и Артёмовска, где противник несёт значительные потери. Всего в январе в сражениях за интересы «западного конгломерата» государств вооружённые силы Украины потеряли свыше 6,5 тыс. военнослужащих, 26 самолётов, 7 вертолётов, 208 БПЛА, 341 танк и другие боевые бронированные машины, а также 40 боевых машин РСЗО.

Натовско-есовский официоз, лицемерно рассуждающий о том, что отправка оружия Киеву якобы поспособствует началу переговоров, глубоко ошибается – результат будет прямо противоположный. Лелеющие надежды на скорое истощение запасов российских крылатых ракет встретятся с неизбежным разочарованием. В 2023 г. Вооружённые Силы Российской Федерации ожидают крупные поставки всех видов вооружения, военной и специальной техники. Западные коллеги могут не сомневаться, что планируемое сейчас к передаче Киеву натовское оружие, предназначенное для противодействия нашей стране и убийства мирных жителей, превратится в груды металлолома меньше, чем за месяц. Только на прошлой неделе в рамках демилитаризации Украины в перечне уничтоженной натовской военной техники числились ЗПК «NASAMS» производства Норвегии, две пусковые установки РСЗО «HIMARS» и M-270 «MLRS» производства США. Гарантируем: чем дальнобойнее будет поставляться оружие, тем дальше мы будем его отодвигать от наших суверенных территорий.

В очередной раз предупреждаем – поставки наступательных вооружений в купе с открытым подстрекательством Киева к захвату российских территорий втягивают страны – члены НАТО в конфликт и могут привести к непредсказуемому уровню его эскалации. Это относится и к обсуждаемым в натовских кулуарах передачам американских истребителей F-16, которые, по словам секретаря СНБО Украины А.Данилова, дадут Киеву возможность *«наносить удары по России далеко за линией фронта»*. Обращаемся к украинско-натовским военным стратегам: смотрите, не просчитайтесь в своих антироссийских замыслах, как это уже случилось 80 лет назад. Тогда всем стало ясно, что планы нацистов по уничтожению нашей страны, равно как и их идеи мирового господства, обречены на провал.

И последнее. По данным Минобороны России, в настоящий момент осуществляется перенос военно-биологических лабораторий США с территории Украины в Польшу и Прибалтику, что лишь подтверждает наши озабоченности провокационной деятельностью США и их союзников вблизи российских границ. Попутно мы получаем информацию о применении украинскими силовиками химического оружия в боях близ Артёмовска и Соледара, вследствие чего российские военнослужащие получают серьёзные ожоги и отравления. Это не единичные случаи. Следственный комитет Российской Федерации устанавливает обстоятельства произошедшего. Требуем от государств – участников ОБСЕ дать упомянутым действиям категорическую оценку в контексте принятых главами их государств и правительств Принципов ОБСЕ, регулирующих нераспространение (1994 г.). США и их сателлитам рано или поздно придётся избавляться от синдрома вседозволенности.

Благодарю за внимание.